

李克强出席澳大利亚总理举行的欢迎宴会并致辞

# 我此访首先是为了推动自由贸易而来

综合新华社堪培拉3月23日电 当地时间3月23日中午，国务院总理李克强在堪培拉议会大厦出席澳大利亚总理特恩布尔举行的欢迎宴会并发表致辞。澳参众两院议员、企业界、科技界、教育界等各界人士、外国驻澳使节400多人出席。

李克强在致辞中表示，中澳关系与合作非常密切。我此访首先是为了推动

自由贸易而来。面对经济全球化这个历史潮流，要抓住机会加快发展，在发展中解决遇到的问题。世界各国应充分发挥各自比较优势，在公平竞争与合作中实现双赢共赢。我们愿同澳大利亚加强相关合作，共同向地区和世界展示维护贸易自由化、推进全球化的决心。

其次，我为了促进地区稳定和平而来。发展经济、改善民生需要稳

定的地区环境、和平的国际环境。和为贵是中国的历史文化传统。中国坚定不移地走和平发展道路，这既是对传统的继承，也是中国现实乃至未来利益的需要。中国在发展中需要和平，即使将来强大起来，也绝不会走国强必霸的道路。我们愿同澳大利亚等

相关国家一道维护地区和平与稳定，促进共同发展繁荣。我也是为了中澳相互尊重、深化合作、加强文明交流互鉴而来。深化合作必须建立在相互尊重基础之上。中国始终坚持独立自主的和平外交政策，坚持走符合自身国情的发展道路。我们尊重澳大利亚外交政策的选择，对于符合联合国宪章、公认的国际规则和准则的事情，就应该一起推动。对于出现的问题，要按照各方在政治、经济等多方

面业已形成的规则和共识去解决处理。我们愿同澳方促进不同文明之间和谐共处，密切人文交流，在教育、旅游、体育等领域加强合作，开辟中澳关系发展更加广阔的前景。

李克强当地时间3月23日上午在堪培拉议会大厦同澳大利亚总理特恩布尔举行会谈，下午在堪培拉总督府会见澳大利亚总督科斯格罗夫。

国务院批复同意核安全与放射性污染防治“十三五”规划

## 实施最严格的核安全监管

新华社北京3月23日电（记者高敬）中国政府网23日消息，国务院日前批复原则同意《核安全与放射性污染防治“十三五”规划及2025年远景目标》。

批复指出，规划实施要坚持理性、协调、并进的核安全观，坚持安全第一、质量第一的根本方针，以风险防控为核心，以依法治核为根本，

以核安全文化为引领，以改革创新为驱动，以能力建设为支撑，落实安全主体责任，持续提升安全水平，保障我国核能与核技术利用事业安全高效发展。

批复强调，通过规划实施，到“十三五”末，我国运行和在建核设施安全

水平明显提高，核电安全保持国际先

进水平，放射源辐射事故发生率进一

步降低，核安保和应急能力得到增强，核安全监管水平大幅提升，核安全、环境安全和公众健康得到有效保障。到2025年，我国核设施安全整体达到国际先进水平，辐射环境质量持续保持良好，核与辐射安全监管体系和监管能力实现现代化。

批复要求，各省（区、市）人民政府要加强组织领导，全面落实规划确定

的目标和任务，不断推进核安全与放

射性污染防治工作。环保部等部门要

适时组织开展中期评估和期末评估，

重大问题及时向国务院报告。

环保部核设施安全监管司司长郭承站介绍，规划包含6项目标、10项重点任务、6项重点工程和8项保

障措施，提出了一系列新要求，包括

要按照国际最新核安全标准发展核

能与核技术利用事业；强化依法治核理念；实施最严格的核安全监管；核能发展部门、核安全监管部门、各级人民政府和企事业单位要切实履行保障核安全、环境安全和公众健康的根本宗旨。规划还就强化法治建设、体制机制建设、机构队伍建设、保障能力建设及核安全文化建设等提出了一系列新举措。

迎来13个新成员，总数达到70个  
亚投行“朋友圈”又扩大了！



3月23日，亚投行新闻发言人欧若拉在发布会上介绍情况并答记者问。新华社记者 李鑫 摄

国办印发《2017年政务公开工作要点》  
全面落实政务“五公开”

新华社北京3月23日电 目前，国务院办公厅印发《2017年政务公开工作要点》（以下简称《要点》），部署推进全国政务公开工作。

《要点》指出，2017年政务公开工作要深入贯彻落实党中央、国务院有关部署，全面推进决策、执行、管理、服务、结果公开，加强解读回应，扩大公众参与，增强公开实效，助力稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险。

《要点》强调，要增强政务公开实效，全面落实“五公开”工作机制，进一步健全解读回应机制，加强政务公开平台建设，依法规范依申请公开工作。《要点》还明确了抓好政务公开任务落实的有关措施。

- 1 要以政务公开助力稳增长 围绕积极的财政政策、稳健的货币政策和更加积极的就业政策，国务院有关部门负责同志要深入解读，以政策解读的“透”赢得市场预期的“稳”。推进减税、降费、降低要素成本各项政策措施以及执行落实情况信息公开。出台关于重大建设项目的批改和实施、公共资源配置领域的指导意见。加大政府和社会资本合作项目中社会资本参与方式、项目合同和回报机制等的公开力度。
- 2 要以政务公开助力促改革 推进“放管服”改革信息公开，以清单管理推动减权放权，各类清单要及时向社会公开。做好国有资产交易、增资扩股项目的信息披露和结果公示工作。深入解读承包土地“三权分置”、农村集体资产清产核资、农民工返乡创业等政策措施。加大营改增相关政策措施、操作办法、改革进展及成效的公开力度。各级政府特别是市县级政府各部门要在本级政府或财政部门网站设立预决算公开统一平台（或专栏），集中公开政府预决算、部门预决算。
- 3 要以政务公开助力调结构 在制定新产业、新业态、新模式等方面监管政策时，要通过征求意见、听证座谈、咨询协商等方式，扩大相关市场主体的参与度。健全“去产能”公示公告制度，实行“事前公示、事后公告”。做好质量提升行动、执法专项行动信息公开，加大对查处假冒伪劣、虚假广告、价格欺诈等行为的公开力度。
- 4 要以政务公开助力惠民生 加大扶贫政策、扶贫对象、帮扶措施、扶贫成效、贫困退出、扶贫资金项目安排等信息公开力度，进一步做好城乡低保、特困人员救助供养、医疗救助、临时救助等信息公开工作。实行环境保护例行新闻发布会制度，开展城市水环境质量排名工作。加大国家教育督导评估监测报告发布力度，推进义务教育招生入学政策公开，推行卫生计生重大民生决策事项民意调查制度。公开食品药品安全违法处罚信息，进一步做好药品上市审批和监督检查信息公开。
- 5 要以政务公开助力防风险 制定金融领域特别是金融市场相关政策时，在征求意见、对外发布等环节要高度重视政策解读和舆论引导，做到同步联动，防止脱节。加快建立统一规范、准确及时的房地产市场信息定期发布机制。做好重大风险隐患排查信息公开工作，加大安全生产监管监察信息公开力度。

外交部：  
若日方还想  
在南海兴风作浪，  
中国不会答应

新华社北京3月23日电（记者孙辰茜）外交部发言人华春莹23日说，当前，南海地区局势趋稳向好，日方如果还想兴风作浪，中国和周边国家都不会答应。

在当日例行记者会上，有记者问，日本海上自卫队最大航母级直升机护卫舰“加贺号”22日正式服役。据媒体报道，日防卫政务官在仪式上称，中国试图通过岛礁建设等行为改变南海地区现状，引发国际社会担忧。“加贺号”增强了日本的海外投射能力，以应对中国在亚洲地区日益增强的影响力，甚至称“这就是日本的实力”。中方对此有何回应？

“日本代表不了国际社会。”华春莹说，当前，在中国和东盟国家共同努力下，南海地区局势趋稳向好，日方如果还想兴风作浪，中国和周边国家都不会答应。

她说，近年来，日方不断炮制、渲染所谓“中国威胁”，为其扩充军备寻找、制造借口。由于历史原因，国际社会特别是亚洲邻国一向密切关注日本的军事动向。我们有理由对日方动向及其真实意图保持高度警惕。

华春莹说，“加贺号”曾在二战期间被美军击沉。日方应该汲取历史教训。“我们希望‘加贺号’的重现不是日本军国主义企图死灰复燃的开始。”

## 万国权同志逝世



万国权同志遗像。新华社发

新华社北京3月23日电 著名的社会活动家，中国民主建国会的杰出领导人，中国共产党的亲密朋友，中国人民政治协商会议第八届、九届全国委员会副主席，中国民主建国会第六届中央委员会常务副主席，第七届、八届中央委员会名誉副主席万国权同志，因病于2017年3月23日13时12分在北京逝世，享年99岁。

商务部回应韩国“投诉”：  
中方一贯并将继续  
遵守世贸组织规则

新华社北京3月23日电（记者林晖 于佳欣）商务部新闻发言人孙继文23日在回应有关韩国向世贸组织投诉问题时表示，中方一贯并将继续遵守世贸组织规则。

孙继文介绍，3月17日，在世贸组织例行的服务贸易理事会上，韩国代表在简短发言中称，韩国部分企业在华经营受到影响。中方代表表示，中国十分重视发展中韩经贸关系。“我们注意到，韩国经济副总理兼企划财政部部长曾对媒体说，没有证据显示中国采取了政策措施。”

孙继文说，“作为负责任的世贸组织成员，中方一贯并将继续遵守世贸组织规则和相关承诺。”

## 气象日科普气象知识



3月23日，安徽农业大学资源与环境学院教授杨书运为小学生讲解地表温度计的作用。

当日是世界气象日，安徽农业大学资源与环境学院教师在该校气象观测场，为合肥市乐农新村小学学生上了一堂气象科普课。

新华社记者 张端 摄